

Parece ser que hoy dimitirá el general Perón

Huelga general y manifestaciones de protesta contra la dimisión del presidente argentino

BUENOS AIRES, 31 (urgente).— Miembros del partido peronista dicen hoy que la dimisión del presidente, general Perón, será anunciada esta tarde, hacia las cuatro (hora española). —Efe.

BUENOS AIRES, 31.—En los círculos del partido peronista se dice que va a ser anunciada hoy, hacia las cuatro de la tarde, hora española, la dimisión del presidente, general Perón.

Ante la noticia de esta supuesta dimisión, la Confederación General del Trabajo, ha proclamado inmediatamente la huelga general en Eva Perón (antes La Plata) para que puedan ir los trabajadores a Buenos Aires a expresar su protesta.



La especie fué divulgada por miembros de la Prensa peronista, la que, al parecer, ha recibido instrucciones de que el personal esté en las redacciones "con el fin de recibir una importante comunicación".

Se reciben noticias de que los peronistas han empezado a organizar en todo el país manifestaciones en contra de la marcha del presidente.—Efe.

Alto el fuego en Palestina

JERUSALEN, 31.—Egipto e Israel han aceptado la invitación de las Naciones Unidas, para una tregua a lo largo de las fronteras de la zona de Gaza, con la reserva israelí de que los encuentros han sido provocados solamente por Egipto.—Efe.

Protestas en Gibraltar por el nuevo impuesto establecido por el gobernador

Desde que el Gobierno español prohibió el contrabando, ha disminuido el comercio de la plaza

LONDRES, 31.—El "Financial Times" se hace eco del gran número de protestas que se han producido en Gibraltar como consecuencia de un nuevo impuesto establecido por el gobernador de la plaza y en el que se gravan con un diez por ciento ciertas mercancías que entran en la misma, como automóviles, piezas de recambio, proyectores de cine, aparatos de radio, relojes y hojas de afeitar. Este nuevo impuesto fué establecido por una disposición del gobernador que fué rechazada por los miembros del Consejo de Gibraltar.

Según el "Financial Times", el secretario financiero explicó que este impuesto ha sido motivado por la continua disminución del comercio calpense desde un año a esta parte, con la consiguiente disminución en los ingresos fiscales de Gibraltar. Los propietarios de tiendas situadas en Gibraltar dicen que esta baja en el comercio se debe a la decisión tomada por el Gobierno español en 1954, en virtud de la cual no se permite a los españoles que vayan a Gibraltar cuando no presten en la plaza algún trabajo. Con ello se ha corta-

do un importante comercio de artículos que se compraban en Gibraltar y se vendían fuera, especialmente en La Línea. Estas mercancías eran las que se conocían con el nombre de "contrabando de Gibraltar".—Efe.

Se busca en Francia a un cazador pelirrojo

«El Rubio» bate la marca de crímenes violentos

AMIENS, 31.—Cien policías recorren hoy esta región, en busca de un cazador furtivo pelirrojo, de quien se sospecha sea el autor del asesinato de la maestra de escuela británica, cuyo cadáver apareció hace unos días entre la maleza.

La Policía francesa, que ha reaccionado ante las críticas inglesas por la lentitud

OFERTA DE DIMISION?

BUENOS AIRES, 31 (urgente).—Se afirma que el presidente Perón ha comunicado por carta a las Secciones Masculina y Femenina de la CGT "un ofrecimiento de dimisión si ello puede asegurar la paz política en el país", por lo que se cree que la importante comunicación que se ha anunciado se referirá a esa oferta de dimisión, y no a una efectiva renuncia al Poder.—Efe.

Se rinden los rebeldes sudaneses

JARTUM, 31.—(Urgente).—Las fuerzas de defensa sudanesas han entrado en Torit, y los rebeldes han comenzado su rendición en forma pacífica.—Efe.

París acepta la dimisión de Grandval

Boyer de la Tour nuevo y «duro» residente general

Continúan llegando tropas y carros blindados al Norte de África

PARIS, 31.—(Urgente).—Francia ha aceptado oficialmente la dimisión del residente general en Marruecos, Grandval.—Efe.

SE AUMENTA EL NUMERO DE RESERVISTAS

PARIS, 31.—Por dos decretos publicados hoy, el Gobierno aumenta el número de reservistas y amplía el período de servicio activo para todas las tropas, cuyo período obligatorio de 18 meses, terminaba el próximo mes. Las medidas han incrementado el Ejército en 100.000 hombres. Las reservas no serán enviadas automáticamente a Argelia o Marruecos, sino que serán antes instruidas para cubrir las bajas ocasionadas por las retiradas de soldados franceses de guarnición en Alemania, y en Francia.—Efe.

BOYER DE LA TOUR ABANDONA TUNEZ

TUNEZ, 31.—El general Boyer de la Tour, marchará esta tarde en avión a Marruecos, después de trece meses como residente general en este Protectorado, durante lo que ayudó al Gobierno de París a negociar el acuerdo sobre autonomía. En París se cuenta con que su designación complacerá tanto a los marroquíes como a los colonos franceses, no solo porque participó personalmente en el acuerdo tunecino sino por su reputación de hombre de hierro.—Efe.

BOYER DE LA TOUR A RABAT

TUNEZ, 31. (Urgente).—El general Pierre Boyer de la Tour ha salido en avión para Rabat, a las 11'30 de la mañana, para poner en práctica el nuevo plan en Marruecos.—Efe.

BUSCARA UNA SOLUCION RAZONABLE Y PACIFICA

TUNEZ, 31. (Urgente).—El general Pierre Boyer de la Tour ha anunciado que marchará en avión a Marruecos, para procurar una solución razonable y pacífica de la crisis marroquí, como nuevo residente general de Francia en dicha región.—Efe.

TROPAS Y CARROS A MARRUECOS

CASABLANCA, 31.—Siguen llegando al Norte del África francesa, tropas y carros blindados, y Marruecos se muestra en tensión, en espera de la llegada del nuevo y duro residente general, Pierre Boyer de la Tour. Este es esperado en Rabat mañana, como más tarde, para tomar posesión de manos del residente saliente, Grandval.

El Obispo de la Diócesis bendijo e inauguró ayer los nuevos locales de la «Caritas Diocesana»

En ellos se ha instalado una moderna central distribuidora de leche



Ayer, martes, a las siete de la tarde, tuvo lugar el acto de la inauguración y bendición por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor don Arturo Tabera

Araoz, de los nuevos locales para oficinas, almacenes y Central Distribuidora de leche, de la "Caritas Diocesana" instalados en el número 10 de la calle de Pérez Galdos.

Nuestro Prelado, llegó al local a dicha hora, acompañado por su familiar el Rvdmo. Padre Ramos, siendo recibido y cumplimentado por el director de la "Caritas", don Antonio Navarro González, así como por los demás miembros de esta institución de Acción Católica y los señores párrocos de nuestra capital, a los que saludó cordialmente, iniciándose seguidamente la visita a las nuevas instalaciones, que S. E. Rvdmo. recorrió detenidamente, haciendo elogios de las mismas y escuchando las explicaciones que sobre su funcionamiento y labor realizada, así como proyectos en ejecución, le facilitó el director de la "Caritas", señor Navarro.

Finalmente y en un acto sumamente sencillo, el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, bendijo los locales, quedando inaugurados los mismos de manera oficial.

Con la sencillez que fué la característica de este importante acto de ayer, queremos llamar la atención de nuestros lectores, sobre la gigantesca obra emprendida en nuestra Diócesis por la "Caritas Diocesana de Acción Católica", que hasta la fecha llevan distribuidos a las "Caritas" parroquiales, centros de caridad e instituciones benéficas, unos 62.000 kilos de leche, 47.000 kilos de queso y 54.000 de manteca, habiendo prestado auxilios recientísimos en Almansa entre la población obrera, en importantes cantidades y abrigando proyectos de gran envergadura de los que daremos cuenta en una información especial dentro de breves días.

Terminado el acto que más arriba queda reseñado, el señor Obispo abandonó el local de "Caritas", recibiendo testimonios de afecto y respeto por todos los que asistieron a la inauguración.

Los ministros del Aire, Justicia, Ejército, Comercio, Educación, y Hacienda a La Coruña

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 31.—Procedente de La Toja, llegó en automóvil el ministro del Aire, con su familia, que se dirigen a La Coruña. También llegaron, a primera hora de la tarde, en avión especial, los ministros de Justicia, Ejército y Comercio que, por carretera, marchan a La Coruña. En el mismo avión llegó el ministro de Educación Nacional. El ministro de Hacienda y después continuó viaje a La Coruña.—Cifra

LA CORUÑA, 31.—Ha llegado el ministro de Hacienda, señor Gómez del Llano, que fué cumplimentado por las autoridades y alto personal de su Departamento.—Cifra

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Agosto se despide

Como hemos podido observar, agosto ha sido un mes de mal genio. De absoluto y total mal genio. Porque durante sus días el ceño del cielo se frunció más de una vez, para acabar enviándonos rayos y truenos. Sobre todo en estos últimos días, como si se sintiera molesto porque septiembre gozara en la ciudad de más simpatías. Lo cierto es que hoy agitamos el pañuelo de las despedidas y decimos adiós al mes de las eras para disponernos a "septiembrearnos".

Le pasa a uno con septiembre, algo así como a la afición con eso de la oreja de plata: que se sabe en qué va a quedar. Esperanzas e ilusiones tenemos varias y, en ocasiones hasta determinadas; pero luego a la hora de las verdades, como dice el proverbio: "Quien vive de ilusiones, que procure no resbalar por los escalones".

Agosto nos deja el paseo de la Feria casi a punto de fiestas. Casi podíamos afirmar que sólo falta ya por ocupar sus espacios el circo, con sus eternas y siempre nuevas atracciones, alguna que otra barraca y cosas así. Del mismo modo agosto ha llevado los primeros trajes al circo en tertor que ya no sólo será Lonja, sino también motivo de admiración para las iniciativas del comercio y causa de bastantes disgustos entre el novio y la novia, el esposo y la esposa y el padre y la nena, por un quitame allá ese regalo.

En este mes que ya terminamos nos llegaron las caras nuevas, anticipo de esas otras que nunca falta en la Feria. Vinieron también los primeros parientes, antes de que lleguen las prisas de los días de toros, al objeto de "coger sitio", por si luego la cosa se pone fea, que si se pondrá.

Los carteles de Feria ya están decorando las esquinas y los escaparates. Han hecho su aparición los índices de corridas y sus cotizaciones; y pronto la Feria pedirá paso en la vida de la ciudad. Y nosotros se lo concederemos, pues no faltaba más!

Ah...! No olviden ustedes que dentro de once días es la Verbena de la Prensa!

CUENCA

GOTAS

Autorretrato

(Una lectora me pregunta curiosa en una carta, quién y cómo soy yo. Mi respuesta se la envío complacido en los catorce versos de este soneto.)

*Trabajo, como, bebo, sufro y gozo;
duermo, sueño, rezo, lloro y río;
paso por el invierno y el estío
y subo a la montaña y bajo al pozo.*

*Vivo lo que se dice trozo a trozo,
haciendo, según venga, mi albedrío
o el ajeno. Sin calor ni frío.
Ni falso viejo ni fingido mozo.*

*Cruzo la vida, por desgracia o suerte,
sabiendo a dónde voy y de dónde vengo,
sin importarme el juicio de la gente.*

*Ni envidio ni me envidian y la muerte
me espera al fin con todo lo que tengo
de bueno o malo. Así. Sencillamente.*

ANANBAL

Ayuntamiento de Albacete

PERDIDA

En la Jefatura de la Policía Municipal se encuentran depositados unos documentos y cierta cantidad de dinero que han sido extraviados en la vía pública, los que se entregarán a la persona que acredite ser su dueño.

Industriales! Agricultores!

Si queréis estar al día en las cuestiones y avances de la industrialización española, es decir, de todo lo relacionado con política económica, industrial y agrícola, productividad, enseñanzas industriales, asuntos de producción vitícola, naranjeros, azucareros, etc., leed «LA INDUSTRIALIZACIÓN... ¿NECESARIA? Un libro instructivo, orientador y de fácil comprensión, escrito por el ingeniero industrial don José E. Pozuelo y Bernuevo. Pedidos: Apartado 661, Madrid.

Hace 72 años

NOTICIAS DE «El Diario de Albacete»

Vie rnes 31 de agosto de 1883:

Se han remitido ya a esta capital, desde Valencia, los trajes para la cabalgata que ha de lucirse en los días de la próxima feria: entenas, gigantes, heraldos, reyes de armas y alguaciles de casa y corte.

En casa de don Manuel Muñoz Méndez, Salamanca, 3, está el despacho de localidad de preferencia para las corridas de toros, de diez a doce de la mañana.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don César Cabeza, Marqués de Molins, 9, y doña Josefa Gómez Piqueras, Feria, 14.

Don Bernardo Cuenca Cerveró, nuevo presidente del Patronato local de Formación Profesional

—Por orden ministerial de 4 de agosto de 1955, que publica el «Boletín Oficial del Estado» de ayer, se nombra presidente del Patronato Local de Formación Profesional de Albacete, cargo que se encontraba vacante, al vocal del mismo, don Bernardo Cuenca Cerveró.

Felicitamos al señor Cuenca Cerveró por este nombramiento y le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su cargo.

CARNET DE SOCIEDAD

MEJORADA

Anoche abandonó el Sana torio del Dr. Carrillo, donde le fué practicada el pasado jueves una delicada operación quirúrgica por el Dr. Sánchez Ibáñez, de la que se encuentra muy mejorada, la señora doña Pilar Ortúño Muñoz, esposa de nuestro director don Antonio Andújar, quien en la imposibilidad de hacerlo individualmente, expresa su agradecimiento, por medio de las presentes líneas, a las numerosas personas que se han interesado durante el curso de la enfermedad.

Clasificación moral de es pectáculos

«Duelo al sol» (Gravemente peligrosa).
«Crimen imposible» (Sin censura).
«Las minas del Rey Salomón» (Jóvenes).
«El pirata Barbanegra» (mayores).
«La cruz de mayo» (Sin censura).
«El hipo de D'ARTAGNAN» (Jóvenes).
«Horizontes lejanos» (Jóvenes).
«Forajidos» (mayores).

Solución del crucigrama número 135

HORIZONTALES.—1. Café. Arde.—2. Acera. Apear.—3. Decimos.—4. Ame. Ata. Pos.—5. Ira. Mis.—6. Ada. Ter.—7. Ole. Sal.—8. anl. Ara. Del.—9. Salitre.—10. Rampa. Airar.—11. Proa. Acjo.
VERTICALES.—A. Capa. serP.—B. áC. Mi. oN. Ar.—C. Federalismo.—D. Ere. Ads. Apo.—E. Acá. Ala.—F. Ito. Tri.—G. Ame. Ata.—H. Apo. Mes. Bía.—I. Respira dero.—J. Da. Os. Le. aJ.—K. Eros. Loro.

Emisora Radio Albacete E. A. J. 44

Programas para mañana

EMISION MATINAL

10'50, sintonía y lectura programas. 10'52, buenos días. 10'57, la hoja del alma naque. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'15, silbando al traba jar. 12'00, «El teniente mé dico Jefferson», versión de S. Casaseca y L. Alberca. Cap. 39. 12'30, mediodía musical.

EMISION SOBREMESA

1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo. 1'05, música en colores, dedicado a los enfermos del Sana torio de Nuestra Señora de los Llanos. 1'35, radio gaceta. 1'40, canciones con seltz. 2'10, melodías en el hogar. 2'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2'45, el molli no de papel, por José Sánchez de la Rosa. 2'48, nuevas melodías. 2'51, pas tallia de estrenos. 3'00, ecos de sociedad. 3'45, cuatro estilos y una vez. 4'00, terraza de la siesta. 4'30, salón de música. 5'00, cierre.

EMISION TARDE-NOCHE

7, sintonía y lectura programas, 7'08, el Rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 7'40, hora del oyente. 8'30, grabaciones de Lolita Garrido y las Hermanas Fieta. 9'00, celuloide musical. 9'50, Radio gaceta. 10'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10'15, crónicas inesperadas, por Ramón Bello Ba rón. 10'20, melodía de la noche. 10'30, variedades. 11'00, fragmentos de veinticuatro horas mintiendo. 11'40, baillabias. 11'55, la última melodía, comentada por Elías Ros. 12'00 cierre.

Cartelera de Espectáculos

EMPRESA J. PÉREZ GARCÍA

CAPITOL

Continua de 5'30 a 1
Monumental programa
doble.

Toleradas
El diablo toca
la flauta
Pases 5,30, 8,30 y 11,30

Morena y peligrosa
Pases 7 y 10

CERVANTES

A las 10'30 noche.
Monumental programa
doble

Tolerado menores
Horizontes lejanos
y
Forajidos

Pases 12 noche

AVENIDA

A las 10'30 noche
Grandioso programa
doble

Tolerado menores
Forajidos
y
Horizontes lejanos

Pases 12 noche

CINEMA AZUL

Continua de 9,30 a 1
Ultimo pase a las 11,30

Complementos y sensa
cional éxito de la gran
producción española

La cruz de mayo
Tolerada menores

EMPRESA L. M. S.

Cinema Astoria

REFRIGERADO
Continua de 6 a 1
Monumental programa
doble

Pasión desnuda
Autorizada mayores
Pases 6, 8,45 y 11,30

La Malibron
Tolerada menores
Pases 7'20 y 10'15

Teatro Circo

Continua de 6 a 1

COMPLEMENTOS y
grandioso éxito de la
gran producción española

La cruz de mayo
Tolerada menores
Pases 6, 7,30, 9,15 y 11

Muere un gran novelista Ana María Matute nos habla de los novelistas actuales

Por Antonio de Obregón

Pero no quiso decirnos nada de la disputa Cela-Zunzunegui

El genio novelístico más grande de nuestro tiempo acaba de dejar este mundo. Hay que destacarlo, porque existe la creencia de que la cantidad ha desplazado a la calidad y que así como en la Pintura no hay Miguel Ángel ni Grecos, en la Literatura no existen sucesores de Balzac, Tolstói o Galdós. El más representativo de todos en la novela grande, la "novela-río", la "novela tupida", era Tomás Mann.

Había nacido en 1875; ha muerto a los ochenta años que acababa de cumplir escribiendo un nuevo libro: "Las confesiones de Félix Krull", seguramente sus confesiones, porque todo novelista vierte en su obra dosis de autobiografía que nunca quiere descubrir. Hace poco celebró su aniversario este gran silencioso al que gustaba muy poco hablar, acaso por las muchas tonterías que se dicen. Podía seguir escribiendo, pues el novelista no precisa de otra cosa para realizar su obra que un conocimiento a fondo de la Humanidad y un aquietamiento de las pasiones que él había ya logrado. El verdadero novelista hace acopio de datos en la juventud para contarlos todo en la vejez. La vejez de Cervantes —"Don Quijote"— eran los cincuenta y cuatro años; la de Mann eran los ochenta. Es lo que el mundo ha estrizado la vida y pronto se podrá dar una obra "de madurez" a los noventa o al cumplir el centenario...

En 1929 le fue concedido el Premio Nobel a este escritor que desde "La muerte en Venecia" y "Buddenbrooks" fue conocido y famoso. Su obra más universal fue "La montaña mágica", y la más sensacional de estos últimos tiempos "Doctor Faustus", seguramente la más grande novela de nuestro tiempo.

Era un hombre agradable, pero con la gran inquietud del que se exige una tarea impropia. Tenía ese aire entre intransigente y afable de Unamuno y había nacido en Lübeck. La mayor parte de su vida, por azares políticos, la había pasado en Norteamérica, lo cual contribuyó a su difusión y al número de ediciones de sus obras, absolutamente ajenas a la mentalidad normal y para las que se requiere cierto esfuerzo si han de conocerse bien.

Para nosotros Huxley y Mann son los grandes novelistas de la época y de sus años. Si Huxley se basa en la minuciosidad del espíritu científico, Mann es un analítico formidable y dominaba una técnica densa y fría, un poco pasada, pero ganaba grandes diamantes literarios.

Tengo un gran temor por lo que voy a contar después... decía.

Y el resultado era que repartía esa confesión por diferentes personajes, con insistencia germánica, para dejar las cosas bien aclaradas.

Adrián Leverkühn, el protagonista de "Doctor Faustus", es un genio desdichado, un Wagner de hoy a quien fracasos y complejos convierten en un solitario, el cual muere loco.

Esta novela es tan extraordinaria y grandiosa que sobrecoge y hace pensar en la edad de oro de los grandes confeccionadores de relatos. La muerte del protagonista coincide con la catástrofe de Alemania, en un simbolismo

terrible y trágico, como si, paralelamente su preocupación por su Patria le hubiera lanzado a una génesis tan apasionante como inverosímil. Y, sin embargo, su novela está trazada y compuesta sobre el cañamazo de lo real.

Después escribió "El elegido", fundada en la vida de San Gregorio. Esta es su novela última, que describe la vida del santo desde que sabe que es hijo de un terrible pecado y se hace caballero andante, hasta que es llevado a Roma para ocupar el trono de San Pedro.

Cinco minutos de charla con Buero Vallejo

Su obra preferida es "En la ardiente oscuridad", aunque el "Lope de Vega" no opinó igual

MADRID. (Servicio especial de ARGOS para nuestro periódico).—Al ir a entre vistarme con Antonio Buero Vallejo—considerado por crítica y público con la firme esperanza de nuestro teatro—creíamos irnos a encontrar que fuera como una prolongación de un mundo ya conocido, amargado, duro, de tono sombrío y frases hirientes y ofensivas con destello de genialidad.

Buero Vallejo es totalmente distinto. De ademanes pausados, habla lentamente, con voz grave y esgrime palabras certeras y profundas. Si alguien le interrumpe cierra un poco los ojos, contesta lo más brevemente posible y continúa hablando, mientras fuma con lentitud.

—Mi gran vocación fué la pintura, nos dice. Me creía dotado y luché con una tenacidad enorme. Pero llegó un momento en que tuve que reconocer que no poseía las cualidades necesarias.

—¿Qué puesto consideraba que ocupaba don Jacinto Benavente entre nuestros autores escénicos?

Con todos los defectos que se le pueden achacar, importantísimo. A pesar de que su teatro no tiene demasiados puntos de contacto con el mío, no he compartido nunca una postura de indiferencia hacia él.

—Para usted, ¿Benavente es un clásico?

—En sus comienzos fué un revolucionario de nuestro teatro. Rompió con el melodrama del siglo pasado y dió paso a conceptos teatrales totalmente nuevos. Principalmente presentó esto: saneamiento. Tuvo la gloria de ganar la batalla más difícil.

—¿Cuáles de sus obras considera más importante?

—En eso coincido con la opinión general de la crítica, excepto con "La noche del sábado", cuyo mérito principal creo que es lo histórico.

—Se ha dicho que su obra preferida es "En la ardiente oscuridad", al presentarla junto con "Historia de una escalera".

—Propendo a ver la producción tanto mía como ajena de una manera total. Su totalidad es la que prefiero. Sin embargo, creo que mi principal obra es "En la ardiente oscuridad". Si, la presenté al premio "Lope de Vega", junto con "Historia de una escalera", y sé que también llegó a las votaciones finales, y que si no se barajó más la posibilidad de ser premiada se debió esencialmente a que su tema podía resultar menos comercial.

—¿En su carrera literaria, ha sido decisiva la concesión del "Lope de Vega"?

La obra de Tomás Mann perdurará entre las grandes del género. Este hombre singular tenía mucha mezcla en la sangre, pues sus abuelos parece que eran brasileña la una y española la otra. No dejó de ser popular y "Buddenbrooks" está en todas las casas alemanas, siendo la narración como un gran retrato de la vida de su país.

No todos los Nobel tienen la talla de Mann, escritor impar y cuya fría amargura ha trazado páginas bellas y espantosas.

(Servicio especial de «Argos». Prohibida la reproducción).—Cerca de la Castellana, en una de sus calles más tranquilas, donde varios árboles resquitos muestran sus ramas desnudas, vive Ana María Matute, último premio «Planeta».

Es casi alta y llena. No posee gran facilidad de palabra, lo cual no quiere decir nada sobre sus cualidades de novelista. Al contrario, puede demostrar—como el Galdós—un más profundo sentido de observación y una vida espiritual muy intensa. El marido posee aparentemente más personalidad y seguridad. Se percibe que le agrada hablar y en su conversación hace resaltar sus profundos conocimientos. Capta la conversación y la conduce con hábil mano hasta donde quiere.

—¿Considera que a su novela «Pequeño teatro», premio Planeta, le habrá podido perjudicar el haberla vuelto a reformar, o bien se habrá enriquecido con toda la gama de matices, que su espíritu, más hecho, le ha brindado, sin perder por ello sus cualidades primitivas?

—Sólo he variado el estilo. Lo demás, todo lo de más, es igual: personajes, construcción, etc.

Pero usted sabe, que, al corregir una novela, a veces solo se consigue hacerla más pesada.

—Procuré paliar esa dificultad con todo cuidado.

¿El matrimonio, en todo

lo que signifique limitación de la independencia, puede ser obstáculo para el artista; o bien su experiencia humana saldrá más enriquecida?

—En principio, no puede ser limitación. Yo, por lo menos, tengo toda la libertad que quiero. Ahora, libre de pequeñas preocupaciones, es cuando más escribo. Mi experiencia humana se ha enriquecido. También pienso que influye bastante en el orden moral.

¿Confía en esa serie de jóvenes novelistas que los premios literarios han revelado? ¿Lograrán crear una obra sólida?

Puede haber alguno flojo, pero no todos. Los premios significan una buena presentación; sin embargo, al novelista es a quien corresponde crear su obra. Sólo de él depende su futuro prestigio, y el que quede o no.

—¿Y quiénes opinan que para escribir bien sólo hace falta leer mucho. Otros en cambio, que sólo es necesario conocer perfectamente

la vida. Entre estas dos opiniones, ¿cuál es para usted la más cierta?

—Las dos. Hay que leer mucho, vivir intensamente. La vida es la gran maestra de la literatura.

(Pasa a la pág. CUARTA)

—Para darme a conocer, sí. Pero los premios no bastan, porque España pasa por una época de verdadera saturación.

—¿Usted comparte la teoría que han admitido bastantes personalidades de que hacer novelas es más difícil que hacer teatro?

—Todo lo que yo diga será parcial. Sólo en cultivarse los dos géneros con parejo éxito podría opinar objetivamente. Sin embargo, me parece que la técnica teatral es más apretada, y en cambio la novelística permite más recursos en los momentos críticos.

—¿Qué dramaturgo extranjero considera que tiene más afinidades con su concepción del teatro?
He leído mucho a Ibsen y siempre me ha parecido que alguna impregnación se ha tenido que producir.

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL Las Cataratas

¡Anuncios por palabras!
INDUSTRIAS GONZALEZ.—Máquinas para fabricar generadores de punto, últimos modelos. ¡Con muchas facilidades! Agente: Antonio Herrera, Cruz, 10.

Plaza de Toros de Albacete

Empresa: MARTINEZ ELIZONDO

Grandiosas corridas de Feria

Los días 10, 11, 12 y 13 de septiembre de 1955

SABADO, DIA 10: Un toro para el famoso rejoneador **D. Angel Peralta** y seis toros de los hereaeros de D.^a MARIA MONTALVO, de Salamanca, para los matadores
César Girón
Pedro Martínez «Pedrés»
Manuel Giménez «Chicuelo II»

DOMINGO, DIA 11: Seis toros de D.^o FELIX MORENO ARDANUY, de Sevilla, para los matadores
Pedro Martínez «Pedrés»
Antonio Chenel «Antoñete»
Juan Montero

LUNES, DIA 12: Seis toros de D. Juan Pedro Domecq, de Sevilla, para los matadores
Julio PARICIO,
Juan MONTERO
y Manuel Jiménez «CHICUELO II»

MARTES, DIA 13: Seis novillos-toros de Don Carlos Núñez, de Sevilla, para los matadores,
Fermin MURILLO,
Antonio Borrero «CHAMACO»
Angel Giménez «CHICUELO III»

Las corridas empezarán a las CINCO de la tarde. Las puertas de la plaza se abrirán dos horas antes.

MIÉRCOLES, DIA 14.
CARROUSEL 1955

ABONOS.—Se abre un abono para las CUATRO funciones de Feria. Los señores abonados de la temporada anterior podrán retirar sus localidades en los días 1, 2 y 3 de septiembre, entendiéndose que renuncian a su derecho lo que no lo hagan en dichos días y disponiendo la empresa de ellos. Los días 4 y 5, podrán hacerse nuevos abonos y desde el día 7 en adelante podrán adquirirse localidades sueltas para cada corrida indistintamente. El despacho del abono se efectuará en las oficinas de la empresa, sitas en la calle de Pablo Medina, 7.



SI LOS PRECIOS NO CEDEN, HAY QUE AUMENTAR LOS SUELDOS

De nuevo llama nuestra atención un artículo de la "Revista del Trabajo", editada por el Ministerio del ramo, referente a precios y salarios, en el que empieza sentando la afirmación de que el poder adquisitivo del asalariado es extraordinariamente bajo para las posibilidades que hoy ofrece nuestra economía, lo que queda evidenciado con dos fenómenos paralelos: el incremento de la producción de bienes y el excedente del invendido, por innegable subconsumo.

El argumento es sólidamente consistente, puesto que nada hay más dañino para la marcha económica de un país que los remanentes sin salida por falta de medios adquisitivos, mientras que el aumento del consumo de bienes redundan en el incheamiento de la producción y hace elevar el nivel de vida del pueblo.

No se trata ya dice la "Revista del Trabajo" de que sean sólo escasos los ingresos del trabajador no calificado o peón, en todas las épocas cortamente retribuido. Lo que ahora ocurre es que también aparecen como terriblemente insuficientes los salarios del obrero especialista y los sueldos del empleado y del funcionario.

Lo injustificable—agrega—es que un hombre que trabaja bien y con fruto, obteniendo bienes o prestando servicios de verdadera importancia, no obtenga de su esfuerzo el beneficio que corresponde a su prestación. Es hora de poner las cosas en su sitio. Y si los precios no cedan de sus niveles, hay que acomodar a ellos los ingresos. Lo demás es andarse por las ramas.

EL EXPOLIO DE LOS JORNALEROS DE LA PLUMA

También el trabajo literario tiene sus problemas creativos. Al menos en cierta especialidad, que valientemente ha sido denunciada por Trenas, en la que al escritor se le imponen contratos que no duda en calificar de "leónidos". Se refiere a los que escriben novelas de aventuras y de policías con pseudónimos extranjeros. Además de borrarles su nombre, pues firmadas por Juan Pérez o Pedro García, nadie las leería—tal es el papanatismo de los lectores del género—, les arrebatan, sólo por mil pesetas, todos los derechos de autor, presentes y futuros.

Dice Trenas que él ha visto uno de estos contratos, en los que el escritor cede al editor "todos los derechos de su obra, pudiendo el director cortarla, alargarla o modificar el original de acuerdo con el autor; reeditarla tantas veces como se agote; ceder el original a las ediciones; ceder los derechos de traducción a lenguas extranjeras; adaptar la obra para el teatro, el guión cinematográfico o el radiofónico, y publicarla en fragmentos o capítulos sueltos". ¡Todo por cuatro mil reales!

Mientras que el escritor de prestigio va paulatinamente mejorando su situación económica y se ayuda a los consagrados o a los desconocidos con premios cada vez más numerosos y de mayor volumen, estos anónimos jornaleros de la pluma—anónimos, porque se albergarían de vender tan barata su inteligencia, y porque tienen que disfrazarse con nombres llenos de Kaes y uves dobles—no vislumbran horizontes esperanzadores que les liberen de ese expolio de que humanamente son objeto.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

ANA MARIA MATUTE

(Viene de la pág. TERCERA)

¿Cree que Cela es más escritor que novelista? ¿Que domina perfectamente el idioma castellano, pero que algunos de los tipos de sus novelas no poseen igual consistencia?

—Me parece un extraordinario escritor. Se es artista o no se es.

Además cada novelista tiene su estilo.

—Exacto. Pero en Cela, además, la observación de la realidad, la que observa él, está siempre presente en su obra.

Y por último, ¿qué ocurrió entre Cela y Zunzunegui en el Café Gijón y cuál fué el papel de su esposa en la disputa?

Ante esta pregunta, el marido nos alarga un puro, Ana María nos tiende, sonriendo una copa de coñac, hasta el hijo nos mira más fijamente. Un muro de silencio se ha alzado repentinamente ante nosotros. Todas las veces que preguntamos, indirectamente, obtenemos resultados parecidos. Es imposible arrancar nada. Ana María nos da, una respuesta muy vaga. El marido también.

Ya es hora de marcharnos.

El hijo, a quien Ana María ha prometido llevar a pasear, se mueve impaciente en el sillón. En el momento en que decide retirarse está panza arriba. No habla, porque todavía no sabe, pero mira fijo. Poco después nos vamos.

PEDRO AZOPARDO

Acusación contra dos ex-combatientes norteamericanos

Asesinaron a su comandante durante una operación de guerra

WASHINGTON, 30.—Un jurado federal ha acusado al exteniente Aldo Icardi y al exsergente Carl Lodolce, de haber asesinado durante una operación delicada tras las líneas enemigas, en la segunda guerra mundial, al comandante William Volchan.—Efe.

SE NECESITA piso o chalet dentro o cerca de Albacete amueblado o sin amueblar. Escriban a apartado 216, Albacete.

Atunes al paso

Por José Carlos de Luna

Para los que ya hace mucho tiempo que practicamos la pesca deportiva de mar es una satisfacción que el noble y bellissimo entretenimiento aumente por años y en progresión geométrica. Era inexplicable el amodorramiento de este deporte en un país de tan extenso litoral como el nuestro y en cuyas aguas las especies nativas y de paso superan en variedad y en número a las de cualquier otro.

Hace quince o veinte años, podían contarse con los dedos de la mano los practicantes del magnífico recreo y al contarlos no incluyo los que lanzan el aparejo desde tierra firme, y menos aún a los que desde los tiempos más remotos matan el suyo desde los muelles y malecones. Bien lo prueba la monedita fenicia de Carteya en la que un pescador de caña, con sus trebejos a la mano y sentado en una piedra, es timbre de la antiquísima ciudad en la bahía de Calpe, que bien pudo Tharstis.

Este género de pesca, tan sedentaria como la de río, no tiene de marinera, sino que cala en la mar. Pero lo que realmente da extraordinaria categoría al deporte es practicarlo aguas adentro navegando, o fondeando a muchas brazas del rebalaje costero. Dos consideraciones han ve-

Miscelánea de sucesos en Méjico

La «doble» de María Victoria muere por amor.—Terrible venganza contra el «Brujo» que dejó inválido a un convecino.—Graves inundaciones, pero se salvan las cosechas

MEJICO, D. F.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Esperanza Guzmán, joven de 19 años, se enamoró perdidamente del también joven Enrique González, y concibió las naturales esperanzas de casarse con él. Mas cierto día, supo por

su propia familia que el que ella creía futuro esposo estaba ya casado. Y fué tal su desesperación, que pensó abandonar la vida, acto que consumó en su propio domicilio, donde su cuerpo exánime apareció enlazado por una cuerda al cuello y pendiente de una viga de madera.

Habían sido inútiles los consejos de sus padres, para que la desesperada joven se resignara ante el fracaso amoroso que acababa de sufrir y los buenos consejos de su amiga y vecina Rosa Naranjo Rojas, a quien ella había confiado sus propósitos de quitarse la vida.

Esperanza se despidió de su madre dejándole escritas en un

cartoncito las siguientes palabras: "Me mato yo misma por querer mucho. Adiós, madre. Despideme de mis hermanos". La muerte de esta joven ha impresionado grandemente en el círculo de sus amistades. Y se comenta que tenía un gran parecido físico con la popular cantante mejicana María Victoria, hasta el punto de que parecía su "doble" y los amigos la llamaban con el nombre de la artista.

Es excesiva la credulidad que todavía rinden a las brujerías y artes diabólicas ciertos sectores sociales del pueblo mejicano. Una prueba de tal afirmación se acaba de tener recientemente con ocasión del descubrimiento de un crimen que fué cometido hace varios meses en la persona de un ciudadano, Agustín Cid Bonilla, que en Las Vegas, del Estado de Hidalgo, era tenido como poseedor de artes diabólicas, con las que había logrado dejar inválido a uno de sus convecinos, cuyo hijo, compinchado con otro amigo, mató al brujo machacándole la cabeza con una gran piedra e incinerando luego el cadáver, "para mejor exterminar el maleficio".

La brujería del interfecto Agustín Cid Bonilla no le sirvió para prever el peligro que se cernía sobre su propia vida, así como tampoco sabemos si la incineración del cadáver, al exterminar el maleficio del brujo, devolvió la salud al que resultó impedido por sus malas artes, y que por sugestión del comisario Egidal, de Las Vegas, según creyó su hijo y que fué el que le impulsó a planear y ejecutar el terrible asesinato.

Las autoridades del Estado de Hidalgo han confirmado que en el lugar señalado de resulta de las indagaciones, han aparecido restos humanos, lo que parece asegurar la veracidad del relato. Y ahora se realizan activas diligencias para dejar esclarecido el macabro suceso.

Es frecuente en esta época del año que en el Golfo de Méjico se produzcan perturbaciones atmosféricas que ocasionan grandes perjuicios a los pueblos situados en la costa atlántica, donde se asientan los importantes puertos de Veracruz y Zapico. Así ha ocurrido en los pasados días, que en Veracruz se han producido grandes inundaciones que han obligado a la utilización de lanchas de remos para comunicarse entre lugares céntricos de la ciudad, como el bulevar y el parque Zamora.

Se tienen noticias de que una importante fábrica de tubos de acero radicada en las proximidades del propio puertos por el agua sus hornos. Mas como la vida ofrece frecuentemente estas singulares contradicciones, los agricultores de aquella región se manifiestan muy contentos, porque sus campos venían adoleciendo de los perjuicios de una pertinaz sequía anterior, y ahora esperan obtener prósperas cosechas.

Agustín POSTIGO



AGRIULTORES!
MOTO BOMBAS
A
GASOLINA Y DIESEL
Las mejores marcas
Las Catalanas



VILLARROBLEDO

Homenaje, en Villarrobledo, al poeta Tomás Losa Carretero

El pasado día 27, a las once de la noche, tuvo lugar en los salones del "Gran Hotel" de la ciudad manchega una cena-homenaje al joven poeta villarrobledense Tomás Losa Carretero, ofrecida por un nutridísimo grupo de amigos y admiradores para celebrar la aparición de su libro de versos "A media voz", que ha irrumpido con franco éxito en los escaparates de la actualidad literaria. El acto transcurrió en un animado y grato ambiente de cordialidad, y fué exponente de la simpatía y admiración que la figura joven e inquieta de Losa Carretero ha despertado en tre sus paisanos.

El nacimiento del banquete corrió a cargo del maestro nacional, escritor y corresponsal de LA VOZ DE ALBACETE, Octavio Fernández Perucho. Hizo en su discurso, historia de la labor literaria del homenajeado, de sus primeras actuaciones como poeta y orador en diversas Fiestas de Poesía en las que apuntaba la sensibilidad exquisita que ha cristalizado en este magnífico "A media voz", libro en que campea—dijo—"una recia fuerza creadora, un sello personal inconfundible y un estilo propio que maravilla por la belleza extraordinaria de las figuras retóricas y por la profundidad de pensamiento". Una cálida ovación subrayó las palabras finales del señor Fernández Perucho.

A la hora de los brindis hizo uso de la palabra don Enrique Soriano. Calificó de sensacional para la vida espiritual de los pueblos la aparición de un poeta—de otro poeta más, tratándose de Villarrobledo—y trazó un somero estudio de la personalidad y la obra de Tomás Losa, quien con el espaldarazo de su libro, y de la mano de las valiosísimas opiniones de Beasante, Pemán, Muelas y otros ingenios, forma ya triunfalmente en la oficial Orden de la Poesía. Brinda porque la acompañen una ininterrumpida cadena de éxitos y felicitación, también, a Villarrobledo por añadir con el de Tomás Losa Carretero, un nombre más a la larga lista de sus hijos preclaros.

El poeta don Agustín Sandoval, leyó en homenaje una de sus últimas composiciones que fué largamente aplaudida. Don Manuel Jerez, declaró—magistralmente—dos poemas de "A media voz" y los asistentes puestos en pie tributaron al poeta y su intérprete una gran ovación. Don Jacinto Rodríguez, jefe de Telégrafos, pronunció un breve y sentido discurso. Se leyeron multitud de adhesiones y con elocuente y emocionan

te voz el homenajeado dió sus rendidas gracias a los circunspectos, una magnífica oración lírica que puso brillante color a la emotividad del acto. La sobremesa se prolongó hasta la madrugada en un atmósfera cariñosa y cordial.

LA VOZ DE ALBACETE se une con su felicitación al homenaje rendido al poeta Losa Carretero que con tanta brillantez inicia su quehacer literario.—X

LA RODA

Enlace Aroca-Cebrián

En la Iglesia del Salvador y en la capilla de la Virgen del Carmen se efectuó el enlace de la encantadora señorita Dolores Cebrián Escribano, con el joven industrial Antonio Aroca García, siendo bendecida la santa unión por el párroco don Joaquín Díaz y fueron apadrinados por don Eliseo Cebrián, padre de la novia y doña Matilde García, madre del novio, que entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial hasta llegar al altar, que había sido adornado con profusión de flores. El novio vestía traje de etiqueta y la novia un precioso vestido blanco de raso brochado, con cola sostenida por dos delicadas niñas y otra delante levantando las arras, así como velo de tul ilusión y corona, en lo que se vieron realizados sus encantos naturales.

Los novios después de haber asistido al espléndido luch servido en el local del Teatro Cervantes, emprendieron el viaje de novios para visitar Madrid, Zaragoza y otros puntos, deseando les un feliz viaje de novios.

PENA LITERARIA
Tenemos conocimiento de que en el mes de septiembre y, en la primera noche, se inaugurará el ciclo de conferencias, estando la velada inaugural a cargo del catedrático de la Facultad de Medicina de Salamanca don Andrés Sánchez Rodríguez B. de M.

LETUR

Fiestas

Existe gran animación entre los componentes de la Comisión de Festejos para la organización de los mismos en la próxima feria.

Se habla de la contratación de una orquestina que se colocará en un sitio estratégico para que su música llegue a todos.

Se han comprado también las reses bravas y hay entre ellas una becerra de unos seis meses de edad que será destinada a hacer la fiesta a los chicos, ya que para los mayores viene otra con peso y trapío.

Habrà también, verbena, fuegos artificiales, carreras en sacos, pucheros sorpresa, cucañas, tiradas de plato y de pichón, ya que la Comisión por ser el primer año, quiere dejar bien sentada su condición organizadora. Auguramos una espléndida feria e invitamos a que la visiten todos los paisanos que se encuentran a muchos kilómetros de nosotros.

Y hablando de ferias. Hemos leído el cartel de toros de la Feria de Albacete, para el día 10 de septiembre se ha organizado un viaje con autocar para ir a la capital por la mañana, pasar en Albacete todo el día y ver a Peralta, Girón, Pedrés y Chicuelo, regresando por la noche a Letur. El viaje en sí está bien y el precio será de unas 80 pesetas ida y vuelta. El plazo para admitir inscripciones para este viaje termina el día 7 de septiembre, dando razón del mismo en la correspondencia del periódico en Letur.

COMUNICACIONES

Disponíamos de un coche de línea que partiendo de Nerplo, hacía el servicio diario de viajeros hasta Elche de la Sierra, pasando por Letur y Féréz. Antes aun cuando muy irregular, pues pasaba cada par de días, se podía contar con él, pero ahora lleva más de una semana que no realiza el servicio. Estimamos que el que se hace cargo de una línea de viajeros debe darse cuenta de la importancia de esta clase de servicios y efectuar éstos con toda clase de normalidades, cosa que no ocurre con ésta y que de rechazo estamos sufriendo las consecuencias todos los pueblos por donde pasa.

CORRESPONSAL

Se vende

una finca de 600 hectáreas cereales, olivos, pinar y pastos abundantes en la Sierra Carrascoy (Murcia). Razón: José de la Ossa. San Ildefonso, 2 Villarrobledo (Albacete).

ALCARAZ

Mosaico de noticias

El pasado día 26 fué trasladada la Santísima Virgen de Cortes desde su Santuario a la parroquia de la Trinidad, donde ha dado comienzo el tradicional novenario que este año predica magníficamente el Padre Jaime Aldaseca, capuchino de la residencia de Valladolid.

La imagen ha estrenado un suntuoso manto azul y blanco, donado por doña Dorotea Garvi (q.e. p.d.), madre de nuestro párroco, don Hilario Hidalgo.

Ante el altar de Nuestra Señora de Cortes, se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Dolores García López con nuestro querido amigo el administrador de Correos de Villanueva del Arzobispo, don José Moreno Navarro, siendo apadrinados por la señorita Isabel García López y don Francisco Moreno Navarro, hermanos de los contrayentes. Los numerosos invitados fueron obsequiados en el salón del cine Buendía, con un lunch servido por la acreditada Confitería Fuentes, de esta plaza. Nuestra más cordial enhorabuena.

Prosiguen con ritmo acelerado las obras de pavimentación de la Avenida de José Antonio, las cuales serán inauguradas el próximo día 4, en la apertura del ferrial. También en la plaza monumental ha sido inaugurado el nuevo alumbrado a base de farolas, colocadas en las arcadas de las lonjas que la circundan, presentando este monumental conjunto de edificios un fantástico aspecto nocturno. Felicitamos al Ayuntamiento por esta mejora que tanto necesitaba nuestra plaza.

Tenemos noticias de que en breve darán comienzo las obras del Centro Secundario de Higiene, para el cual ya ha sido acondicionado el solar correspondiente, en la carretera de circunvalación, dando vistas a la ribera. El arquitecto y director de las mismas, han visitado recientemente el solar, quedando muy satisfechos de su emplazamiento.

Reina gran animación ante las próximas ferias y fiestas que han de celebrarse del 4 al 9 de septiembre; ya hace días que están viniendo alcaraceños con residencia fuera de la localidad y numerosos forasteros; aunque todavía no han repartido los programas, se sabe que habrá el día 5 una magnífica novillada, así como compañía de teatro, buenas películas y otros festejos más. La romería de Cortes, como siempre, será una jor-

nada inolvidable de fervor mariano.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo, don Pedro Jesús González Catalán, de soltera Luz Gaitano Nieto, al que se le impondrá el nombre de Jesús. Nuestra enhorabuena.

CORRESPONSAL

Amenidades comprimidas

PSIQUIATRA.—Ocurrió en el Congreso de Psiquiatría de París. El presidente de la Asamblea francesa, Herriot, visitó el Congreso. Un miembro de la Comisión Organizadora presentó al ilustre político a los demás congresistas.

—Señores, tengo el gusto de presentarles al presidente Herriot, de la Academia Francesa.

El profesor Van Anau, que se encuentra algo distraído, se dirigió al político para preguntarle:

—¿Cuánto tiempo hace, amigo mío, que se cree usted el presidente Herriot?

CONFRATERNIDAD Y GALANTERIA.—Un marino norteamericano que se hallaba en Tokio con licencia, interpretó con originalidad y galantería las recomendaciones de sus superiores sobre la conducta que debía observar para hacer más estrecha la unión entre los japoneses y los norteamericanos.

Compró un ramo de rosas y apostado en la esquina de la avenida del Emperador, obsequió con una a cada japonesita que pasaba.

MODA FEMENINA.—¿Por qué lloras, hijita?

—¡Porque mamá se ha cortado el pelo como yo, y ahora parezco yo tan vieja como egá!

UN ATRACO ORIGINAL.—La delincuencia en las grandes ciudades es común y la crónica periodística lo registra en numerosos casos de hechos delictivos, particularmente atracos, en una ciudad tan extensa y de población tan heterogénea como es Buenos Aires, sin que nadie se sorprenda. Pero el que vamos a reír tiene características excepcionales y hasta absurdas, que le dan un carácter francamente cómico.

El último domingo un joven se retiraba a su domicilio en las primeras horas de la madrugada, y al llegar a la puerta de su casa se vió amenazado revolver en mano por un sujeto, que le epigió que se quitase los zapatos.

Concurso de Ciegos

Número premiado: 29 de agosto 1955
Número 980

Varios ministros marchan a Santiago de Compostela

BARAJAS, 31.—En avión militar han salido para Santiago de Compostela, los ministros del Ejército y de Justicia, teniente general Muñoz Grandes y señor Iturmendi, respectivamente, y en otro aparato de la Iberia, con igual destino, los de Industria y Educación Nacional, señores Piñell y Ruiz Giménez. De Málaga llegaron los de Trabajo y secretario general del Movimiento señores Girón y Fernández Cuenca.—Cifra.

Vida Religiosa

Cultos para mañana
SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas a las 6'30 a 9'30.
Por la tarde, a las 8, novena a Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Llanos, como preparación a su festividad del próximo día 8 de septiembre.

SAN JOSE.—Misa a las 8, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.
LA PURÍSIMA.—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.
SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 9, y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M., Coronación Franciscana y meditación **EL BUEN PASTOR.**—Misa a las 7 y 8'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

NUESTRA SRA. DE LA ASUNCION.—Misas a las 7, 7'30, 8 y 8'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

NUESTRA SRA. DEL PILAR.—Misas a las 8, por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

NUESTRA SRA. DE FATIMA.—Misas a las 7'30, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

DOMINICAS.—Misa a las 8.

M.ª INMACULADA.—Misa a las 7.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15.

ESCUELAS PIAS.—Misa a las 7, 8 y 9.

ASILO DE SAN ANTON.—Misa a las 7'30.

HOSPITAL.—Misa a las 6'30.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7'30.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ.—Misa a las 7'15.

TEATRO CIRCO y CINE AZUL

Viernes, 2 de Septiembre de 1955

Llegan a Albacete el gracioso trío **BOB HOPE-DOROTHY LAMOUR** y **BING GROSBY** con el estreno en technicolor, autorizada mayores

CAMINO A BALI

¡La sexta excursión del trío viajero!
¡La mujer de todas ellas!

AGOSTERIAS EN LA CIUDAD

VIRGULLILLAS

No hemos podido decir adiós a las playas ni a las montañas. Vaya en beneficio de nuestras amistades, a las que hemos librado de relatos monótonos y cargantes. Nuestras vacaciones han transcurrido en la ciudad, huyendo y sin quitar el banco. Agosto, uno de los meses más caros del año, se marcha hoy y nuestra despedida no puede ser ni triste ni jubilosa. Que vuelva cuando quiera.

Un mes denso, largo, sofocante, hecho —perdonad la gedeonada— para capitales de provincia y para pueblos. A éstos los colima de fiestas, de capeas, de cerveza, de refrescos. En la capital ha dado cursos intensivos de teatro: una serie de días iguales sin otra poesía que la que cada cual lleve dentro.

Las galeradas —ideales— de agosto han caracido de virgullillas, esas cositas finas y lavas que agracian el impreso —ideal también— de las contemplaciones y llaman suavemente a las puertas de la sensibilidad. Agosto ha tostado los rostros, ha traído vestidos sintéticos y exillas enmarañadas, descotes reclamando el agua de Seltz, peinados a la desesperada, dejadez, laxitud. Todo a composición seguida, sin la elegancia de una virgullita oportuna y graciosa que alivie el texto de su apelmazamiento.

Adiós, agosto, y adiós a estas agosterias que seguramente te habrán aburrido, lector. Partamos la culpa entre mi pobreza y las horas sin nada; pero siempre más ricas que yo, más ágiles en su huida. Y es que nos hablamos contagiado de la plural pereza ciudadana, dispendiosos de treguas, soñadores de lagos y algo encantadores de serpientes.

Agosto caro y largo, adiós. Acaso soñemos contigo dentro de unos meses, como ya profetizan algunos...

F. DEL CAMPO AGUILAR



Cascales dió en Requena un "mitin de época" Carteles para la FERIA DE JEREZ

Escucho tres avisos y, conducido por la Guardia Civil marchó a Valencia

Nuestro querido colega "El Noticiero de Cartagena" publica en su número de ayer, la siguiente información que consideramos muy curiosa y de indudable interés para nuestros lectores aficionados a la fiesta nacional. Dice así, textualmente:

Cuando Cascales se presentó en Orihuela, que fue donde dió el "primer mitin", dijimos que no tenía derecho, etc., etc., que las genialidades eran para los grandes artistas que tenían un arte inconfundible en el toreo... Se le han permitido estas genialidades a Rafael "El Gallo" y de paso a "Cagancho", porque su arte tenía un sello propio, tenían, como antes se decía,

"una onza" que la cambiaban cuando querían y la recuperaban cuando les venía en gana, pero Manolo Cascales que empezó por un camino liso y ha no consiguió unos triunfos por un valor indiscutible; los que elevaron al idolo, las pasiones de ese publico que un día lo aclaman y otro lo increpan exigiéndole más y más, y en el momento de la verdad de los toreros, es cuando los calan los toros, se echan "palante", o dan el paso atrás; y aquí está Manolo Cascales, después de la cogida de Valencia, huye del toreo en Orihuela, sigue en La Roda, continúa en Cieza, y ayer en Requena, vuelve a dar una nota lamentable y poco edificante, cuando todos esperaban una rehabilitación.

por cierto con el número 13 y que sustituía al toro corneado y muerto en los corrales, porque el bicho, que salió huido de los caballos, no pudo ser picado, llegando bastante enterito a la muleta. Tras unos pases de castigo, trató de igualar, pero de pronto, inexplicablemente después se nos informó que estaba bajo los efectos de una inyección y de unos comprimidos que había tomado antes de ir a la plaza —se retiró al callejón, dejando transcurrir el tiempo reglamentario. Un aviso, dos avisos, tres avisos... Como pudieron ser media o una docena. La bronca fué imponente.

Cascales se retiró a la enfermería, mientras un hermano de Pepe Ordóñez, Juan de la Palma, pedía permiso para matar al toro. Le fué concedido, pero al entrar a matar se dislocó la mano y tuvo que pasar a la enfermería. Al fin se hace con el bicho el banderillero Herrero, de la cuadrilla de Joseito de Colombia, que lo despacha de media estocada.

Finalizada la corrida, Cascales salió del ruedo custodiado por la Guardia Civil y pasó a la enfermería, donde alegó que se encontraba enfermo. Como Cascales fué reconocido por los facultativos y éstos declararon que no existía tal enfermedad, el espada fué detenido por la Guardia Civil, entre la indignación del público, y conducido al cuartel de aquella, donde quedó detenido.

En la enfermería, los doctores Romera y Garcia facilitaron el siguiente parte facultativo: Durante la lidia del quinto toro ingresaron en la enfermería el diestro Manuel Cascales y el banderillero Juan de la Palma. El primero, según manifestaciones, no se encontraba en condiciones físicas de continuar la lidia. Reconocido minuciosamente, no se le encontró tal imposibilidad, acusando en tensión sanguínea siete de mínima y doce de máxima y 84 pulsaciones.

El segundo presentaba una luxación en la parte anterior del hombro derecho, de pronóstico menos grave."

JEREZ DE LA FRONTERA, 30.—Han quedado ultimados los carteles de las corridas de feria, en la VIII Fiesta de la Vendimia.

Domingo, 11 de septiembre, corrida de toros, con curso de ganaderías, seis de las ganaderías de don Juan Pedro Domecq y Díez, don Antonio Urquijo, don Eduardo Miura, don Joaquín Buendía, herederos de Francisco Chica y del Marqués de Villamaría, para Antonio Bienvenida, Rafael Ortega y César Girón.

Lunes 12, novillada con ganado de don José Belmonte, para Juan Antonio Romero, Joselito Huerta y José Rodríguez «El Pio».

Martes 13, novillos de Herederos de Francisco Chica, para Jaime Ortas, Juan Antonio Romero y el mejicano Joselito Huerta, que se despidirá de novillero.—Cifra

Desde mañana pueden retirarse los abonos para las corridas de Feria

A partir de mañana jueves día 1 de Septiembre y hasta el día 3 inclusive, pueden retirarse de las oficinas de la Empresa de la Plaza de Toros, sitas en la calle Pablo Medina 7, los abonos para presenciar las tres corridas de Feria y la novillada, organizadas por el señor Marifnez Elizondo, con carteles de toros y toreros que han colmado de satisfacción a toda la afición.

Por las noticias que nos llegan la animación es verdaderamente extraordinaria y es de esperar que se aumenten este año las peticiones de abono, ya que la categoría de los carteles ha superado a los de años anteriores.

NOTAS

Respecto a la actuación de la compañía "Lope de Vega", esta Feria, podemos afirmar que sus representaciones se efectuarán en sitio cubierto y no en lugar de verano, como se pensó en un principio.

La Diputación continúa su actividad respecto a los conciertos económicos para el cobro del Impuesto sobre la Riqueza Provincial.

Uno de los grupos sindicados que gestionó el respectivo concierto, ultimamente, fue el de Cuchilleros. A éste, ha seguido el grupo de Maquinaria Agrícola, del Sindicato del Metal.

Leimos el programa que J. de Aragón formuló (como posible idea) respecto a la Feria de Hellin. A nuestro juicio lo completaría un concierto de gala por la Orquesta de Cámara de Berlín, que tanto éxito termina de obtener en los Festivales Internacionales de Santander.

Suponemos que los aficionados a los espectáculos deportivos, no tendrán queja del anunciado encuentro de Feria.

El fluido eléctrico mejoró en alumbrado de algunas calles de la ciudad, más no en todas.

Las motocicletas de menos de 125 c.c. se han convertido en una especie de azote del tránsito urbano. Esta realidad, así como la velocidad que pueden desarrollar, impide que se les siga considerando como vehículos al margen del Código de Circulación.

Albacete está necesitando un plan de industrialización. Esperamos que la idea prenda convenientemente en las autoridades idóneas, si pretendemos que la ciudad tenga vida propia. Es un poco ingenuo y cómodo el estar mirando al cielo todo el año, con el único fin de ver si llueve.—J.E.

El curso de la temporada

Lo que han toreado los matadores de toros y novillos hasta el pasado domingo

Hasta el domingo 28, inclusive, los diestros que a continuación se relacionan, han toreado en las plazas de España, Francia y Portugal, las siguientes corridas, durante la presente temporada:	Enrique Vera 2
MATADORES DE TOROS	Rayito 2
CHICUELO II 45	Parrita 2
César Girón 40	Miguel Ortas 2
PEDRES 31	César Faraco 2
Rafael Ortega 28	Y una José María Martorell, Jerónimo Pimentel, "Nacional", Juan Bienvenida, Humberto Valle y Javier Gomez.
Jumillano 28	MATADORES DE NOVILLOS-TOROS
Antoñete 27	Chamaco 50
Paso Méndez 27	Joaquín Bernardó 42
Manolo Vázquez 19	Paco Corpas 41
Antonio Vázquez 19	Marcos de Celis 37
Dámaso Gómez 18	Manolo Segura 32
Carlos Corpas 15	El Turia 32
Manolo Cascales 14	Juan Antonio Romero 31
José Ordóñez 13	Rafael Mariscal 29
Victoriano Posada 12	Joselito Huerta 26
Litri 11	Gregorio Sánchez 25
Diamantino Vizeu 10	Rafael Pedrosa 23
Antonio Dos Santos 8	Jaime Ostos 22
El Tino 19	Antonio Palacios 22
Curro Puya 18	El Tino 19
Miguel Montenegro 18	Curro Puya 18
Luis Francisco Peláez 16	Miguel Montenegro 18
CHICUELO III 16	Luis Francisco Peláez 16
Solanito 15	CHICUELO III 16
Paco Pita 15	Solanito 15
El Pio 15	Paco Pita 15
Francisco Villanueva 14	El Pio 15
Ruperto de los Reyes 13	Francisco Villanueva 14
Jaime Bravo 13	Ruperto de los Reyes 13
El Chuli 12	Jaime Bravo 13
Juan Gálvez 12	El Chuli 12
Manolo Chacarte 11	Juan Gálvez 12
Parrita 11	Manolo Chacarte 11
José María Clavel 10	Parrita 11
Pepe Cáceres 10	José María Clavel 10
Pirri 10	Pepe Cáceres 10
Manolo Zufiiga 9	Pirri 10
A. Rodríguez Caro 9	Manolo Zufiiga 9
Pepe Ortiz 8	A. Rodríguez Caro 9
El Greco 8	Pepe Ortiz 8
Fermin Murillo 8	El Greco 8
	Fermin Murillo 8

Las ferias de Logroño

Día 21 de septiembre.—Ordoñez, César Girón y Chicuelo II, con ganado de Montalvo.

Día 22.—Aparicio, Litri y Pedrés, con ganado de Galscho.

Día 23.—Bernardó, Juan Antonio Romero y Chamaco con novillos de Marcelino Rodríguez.

Plaza de Toros de Albacete

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores abonados que deseen retirar sus localidades para las próximas corridas de Feria, deberán depositar la Tarjeta de Identidad de Abonado, en la taquilla oficial de la Empresa calle de Pablo Medina, n.º 7, durante los días 29, 30 y 31 del presente mes.

LA EMPRESA

Chicuelo II triunfó en Linares cortando una oreja

LINARES.—Primera de feria. Seis toros de don Leopoldo L. de Clairac.

César Girón muy bien con la capa en sus dos toros. Faena con pases de todas las marcas, para estocada y descabello. (Palmas al torero y pitos al toro). En su segundo, faena buena metido entre los cuernos y mata de dos estocadas. (Ovación al torero y pitos al toro).

Antoñete muy bien con el capote en su primero. Faena buena con pases de todas las marcas para dos pinchazos y

estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta). Su segundo es devuelto por pequeño. El que le sustituye es de mucho peso y difícil. Pases variados para una estocada y descabello. (Ovación).

Chicuelo II valentísimo con el capote. Faena extraordinaria a base de valentía; un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta). En el último lancea bien. Faena valiente, pero el toro ofrece dificultades. Dos pinchazos y

estocada. (Palmas).—Cifra.

